聚焦都市农业 助力乡村振兴

上师大与三省一市农科院共建长三角现代农业研究院

□记者 施勰赟

 晓风、种康等国内业界专家学者,以 及长三角三省一市农科院副院长参 加揭牌仪式。

陆峥嵘在会上指出,上海师范 大学与长三角乡村振兴研究院,以 万之省、江苏省、安徽省和上海师范 及所农科院以共建的方式,共与高是 股现代农业方的科学研究的对后,将 应原用型人才培养工作,将对三层省 中农业研究的协同创新体系享、 设、人才联合培强、国际开放合作、成都 学科联合培强、国长, 将产生极大的推动作用,希望各单位以此为契机,建成长三角农业科学研究体系中的协同创新基地与优秀农业人才培养基地。

林在勇表示,上海师范大学成立该研究院,旨在充分发挥高校智物存院,旨在充分发挥上海位的社会服务功能,依托上海、上海师质资源工程技术研究中心、上海市植物分子科学重点实验巨创新产量物种质资源开发中心协师间范大海中位等学科平台,以及上海师范与科学学院多名国家杰青领街的准原师资与科研力量,联合三省

市农科院,努力建成以多学科交叉 为特色的长三角现代农业研究机 构。

多年来,上海师范大学深角 彻落实乡村振兴战略和长三角一体 化发展国家战略,充分发挥学校优发展国家战略,充分发挥学校领域 农学和生命科学等学科领域的新 资源。长三角现代农业研究院成立 资源。长三角现代农业研究院成立 发展需求为目标,综合利用分 遗传学、整合组学、合成生物学、基 因编辑技术等最新技术手段,重点

地产红美人"首秀"好评不断,品质提升仍需探索

□见习记者 郁若辰

近年来,红美人以其酸甜可口、柔嫩多汁的独特风味,在市场上深受消费者喜爱,被称之为橘子中的"爱马仕"。11月27日,2020年上海市地产优质红美人品鉴活动在市农业技术推广服务中心举行,7个涉农区21家生产企业(合作社)选送21个红美人样品参加。经过评委组专家现场品评以及前期对果园认证、商标注册等的综合评价,上海绿众果蔬种植专业合作社、上海前卫柑桔有股公司、上海山臻果蔬专业合作社选送的果品获得金奖。

"这批红美人果实风味都不错的,果肉酸甜多汁,入口即化"。"看这只红美人,果型丰满,颜色橙红,拿在

红美人被称为"柑橘皇后",这个称谓不仅来自它的品质——外形俊美,口感细嫩,更源于它的价格,每斤

售价 30-50 元,在市场上"一骑绝尘"。"果实风味好、经济效益高,这是红美人深受本地种植企业(合作社)青睐的主要原因。"从象山引种短短3年时间,全市"红美人"种植规模已扩大至近3000亩,年产量约800吨,年产值达6000余万元,主要集中于金山、浦东、崇明、闵行等区。

"和地产红美人相比,象山红美人的果肉更柔软,囊瓣壁薄,舌头几乎难以察觉到,果冻样的食用感觉更明显。"目前,地产红美人以设施栽培为主,虽产量比较理想,但品质相较象山的还有一定差距。"引种是成荫根功的,但是品种提升这块,我们还在摸索,包括土壤改良、温度调控、树体管理、绿色防控四个方面的技术都需要提升。"



本次活动由上海市农业技术推 广服务中心和上海市柑桔研究所共 同举办,市农业农村委种植业管理 处、市农业农村委科技教育处、市农业技术推广服务中心相关负责同志 参加。

200 名驻村指导员"上海之巅"展风采

□见习记者 赵一苇

指导春耕生产,参与示范村建设,助力产销对接,引入社会资本,激活闲置资产,壮大集体经济,积极

防疫抗议……一桩桩生动的驻村故事被记录下来,120块展板展示了驻村指导精神面貌和工作瞬间,用群 人满意的驻村成效向全国脱贫攻坚

上海作为中国东部经济最发达的地区之一,按照中央提出的"东平, 有条件地区要提高扶贫开发而富裕, 探索减途径"的要求,积极推进农村 的有替扶工作,并借鉴对口色选择 流经验,在实施乡村战相对资格。 2019年6月起,首批200名"转 展。2019年6月起,首批200名"转 局"在浦东新区、崇明远流行 大、区开展驻村工作,其中市选派65人,区选派135人,浦东新区20人、 奉贤区30人、青浦区30人、松江区15人、金山区40人、崇明区65人。

2019年6月以来,市、区两级驻 村指导员积极参与在驻村党组织建 设、经济发展、帮扶解困、服务群众 等工作。据不完全统计,共签订结 对共建协议1323份,募集捐款、捐 物588.17万元;为在驻村引进落地 项目129个;助力农产品销售 54.3363 万斤,销售额 1305.22 万元: 组织开展下乡义诊、文化演出、知识 讲座等各类活动538场次;积极参与 抗击台风、新冠疫情9464人次,筹集 捐款90.99万元、各类物资价值 150.76万元:走访慰问困难农户、老 党员、退伍老兵3599人次,慰问金 247.33万元;改善提升村内公共设 施、设备 518处(项)。

26日当天,来自浦东新区、奉贤区、青浦区、松江区、金山区、崇明区的非遗、特色农产品在上海中心集中展示,包括青浦茭白叶编结、奉贤奉城刻纸、崇明特色农产品、金山农民画、松江叶榭软糕、浦东牛肚雪菜等,深受欢迎。

本次展览由上海市驻村指导员 管理办公室主办,上海城投(集团) 有限公司承办,上海中心大厦建设 发展有限公司、上海陆家嘴金融城 党群服务中心、上海钮图文化传播 有限公司协办,展览在上海市区银 短户路501号)免费向公众开放,扫 城中路501号)免费向公众开放,扫 城中路501号)免费向公众开放,扫 从平维码可进入上海市驻村指导员 风采"云展览"在线观展,展览于12 月2日结束。

让市民感受一把"艺术梦" 口记者 贾佳 通讯员 孙燕

"艺术家驻村"项目

□简讯

在村里和艺术家偶遇、聊天、互动,这样的感觉奇妙吗?在奉贤区南桥镇杨王村,一处名为"术界"的地方,通过启动"艺术家驻村"项目,不仅吸引了许多艺术家入驻,也发掘和带动了越来越多的艺术体验项目,让市民和艺术家一同感受设计的乐趣。

"艺术家驻村"带来的感受,与 走进城区的博物馆、展览馆不同 这里以设计项目为载体,向任何人 "敞开" 。一个开放式的"艺术舞 台",让小人物敢于来做"艺术梦" 31岁的郭燕萍便实实在在体验了 一回。"周末到燮艺术馆的蓝房子咖 啡馆里坐了坐,隔壁桌坐着的是位 艺术家。"2020国际创意面具跨界 艺术大展策展人徐凌志,就是她遇 见的其中一位。郭燕萍,那天和她 -样到这里的年轻人有10多位。 "这里的氛围很不错,在"面具艺术" 氛围下,都拿起画笔,在空白面具上 依样学画,她画的是一张京剧小 丑。33岁的张晓燕,并没有任何艺 术底子,但她做出了一张朋友都称 好的面具作品,"到这里,让我觉得 创作欲望被激发,对生活似乎也有 了启发。"张晓燕说。

随着艺术家不断入驻,当地的体验项目也越来越丰富。现在的杨 王村已经汇聚了20多位艺术家,涵 盖陶艺、青少年偶像培养、雕塑、琉 璃雕刻等多个领域,市民来"术界" 过周末已成新风尚。

在沪即可办理"老家事"

宝山"一网通办"政务服务步入"智能+"转型快车道

口记者 施總額

通市崇川区行政审批中心,进行下一步的工作交接安排。从材料受理到办结,仅仅历时1天,中心于11月13日便收到了南通市崇川区行政审批局寄回的办理结果性文件,对曹先生进行反馈。曹先生拿到变更后的营业执照很高兴,直呼给企业办事成本,让他不用在上海和江苏间来回跑动办理变更手续了!

宝山区行政服务中心还向南通在 宝山的资质企业精准推送相关业务通 知公告和政策,为企业提供精准指导,满足企业在沪即可办理"老家事"的需求。此外,中心还与江苏省启东市、江苏省太仓市、安徽省安庆市通力合作,打造了跨区域政务服务新空间。

据介绍,目前宝山区"一网通办"政务服务已步入"智能+"转型快车道,不仅深化了服务流程,实现25个事项"无人工干预自动办理"全程网办,为企业提供足不出户、秒办、秒批的办事体验。还进着一步提升政务服务体验,宝山区着

眼标准化、精准化、个性化,对"-